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Questdo 1: Qual, entre os musculos listados,
atua como rotador medial do brago?

a) infraespinal.

b) supraespinal.

c) subescapular.

d) redondo menor.

e) peitoral menor.

Questao 2: Sobre a musculatura do dorso,
assinale a afirmativa CORRETA:

a) Os musculos extrinsecos localizam-se
profundamente aos musculos intrinsecos do
dorso .

b) Os musculos extrinsecos e intrinsecos do
dorso sdo supridos pelos mesmos ramos dos
nervos espinais.

c) Os musculos das camadas superficiais do
dorso, com exce¢ao de um, consistem em
musculos toraco-apendiculares.

d) Os musculos profundos do dorso atuam na
extensdo mas ndo auxiliam na rotagdo do
tronco.

e) Nenhum musculo do dorso apresenta
inser¢do no gradil costal.

Questdo 3: A veia hemiazigo acesséria em geral
drena para:

a) Veia azigo.

b) Veia braquicefalica esquerda.

c¢) Veia braquicefalica direita.

d) Veia cava inferior.

e) Veia subclavia.

Questdo 4: O aqueduto mesencefalico (ou de
Sylvius) conecta:

a) As cisternas liqudricas basais.

b) Os ventriculos laterais e o terceiro ventriculo.
c) Os terceiro e quarto ventriculos.

d) O quarto ventriculo e o canal ependimario.
e) Nenhuma das alternativas.

Questao 5: Qual, entre os musculos listados, faz
parte do grupamento eretor da espinha?

a) lliocostal.

b) Multifido.

c) Interespinal.

d) Rotador.

e) Semiespinal.

Questao 6: Quais, entre os listados, sdo os
musculos da “bainha rotatéria” do ombro, ou
manguito rotador?

a) Infraespinal, biceps braquial, redondo maior,
redondo menor.

b) Supraespinhal, biceps braquial,
coracobraquial, deltoide.

c) Infraespinal, deltoide, subescapular, redondo
maior, redondo menor.

d) Infraespinal, supraespinal, subescapular,
redondo menor.

e) Infraespinal, supraespinal, subescapular,
biceps braquial.

Questdo 7: Sabemos que o sistema enddcrino é
formado por glandulas enddcrinas, ou seja,
glandulas que produzem secre¢bes que sdo
langadas diretamente na corrente sanguinea.
Marque a alternativa em que sdo encontradas
apenas glandulas do sistema enddcrino:

a) Testiculos, tireoide e glandulas de Tyson.

b) Hipdfise, suprarenais e glandulas de
Montgomery.

c) Glandulas de Fordyce, hipotalamo e pineal.
d) Pancreas, paratireoides e timo.

e) Pituitaria, ovarios e glandulas de Bartholin.

Questdo 8: Qual estrutura abaixo marca os
limites do tdlamo e hipotdlamo na parede lateral
do 39 ventriculo?

a) Sulco talamico.

b) Estria medular do talamo.

¢) Ldmina terminal.

d) Aderéncia intertaldamica.

e) Sulco hipotalamico.

Questdo 9: Qual, entre os musculos listados, é
antagonista do movimento de flexdao da
articulagao glenoumeral?

a) Redondo maior.

b) Deltoide anterior.

c) Coracobraquial.

d) Biceps braquial cabeca curta.

e) Peitoral maior porgao clavicular.

Questao 10: Qual, entre as opgdes listadas,
relaciona musculos que fazem rotagao do tronco
para a esquerda?

a) Obliquo externo esquerdo e obliquo interno
esquerdo.

b) Obliquo externo direito e obliquo interno
esquerdo.

c) Obliquo externo direito e obliquo interno
direito.



d) Obliquo externo esquerdo e obliquo interno
direto.
e) Apenas o obliquo externo esquerdo.

Questdo 11: Sobre o processo de degluticdo é
CORRETO afirmar que:

a) Apds devidamente umedecido e lubrificado
pela saliva, o bolo alimentar passa pela laringe e
vai para o es6fago.

b) A degluticdo ocorre com a passagem do
alimento da epiglote para a traqueia e depois
para o esofago.

c) Para ndo haver passagem do alimento em
direcdo ao sistema respiratoério, a epiglote abre
a glote e orienta a passagem do alimento para o
esofago.

d) O bolo alimentar, constituido por alimento
mastigado e misturado a saliva, é empurrado
pela lingua para a faringe, rumo ao es6fago.

e) Durante a degluticdo, entra em acdo um
mecanismo que fecha a faringe, canal que
conduz ar aos pulmdes, evitando que o alimento
ingerido penetre nas vias respiratdrias.

Questdo 12: Qual par de termos estd
corretamente associado?

a) Cortex pré-frontal — lobo insular.

b) Area integrativa geral — conexdes extensas
com o sistema limbico.

c) Lobotomia — habilidade para interpretar o que
é lido ou escrito.

d) Area de Broca - centro da fala.

e) Cerebelo - processo cognitivo de tomada de
decisdo.

Questdao 13: Qual lista é formada apenas por
musculos que atuam na flexdo de coluna
cervical?

a) Longo do pescoco, esternocleidomastoideo,
escalenos.

b) Longuissimo,  esternocleidomastoideo,
escalenos.

c) Escalenos, esplénio  do pescogo,
esternocleidomastoideo.

d) Longuissimo, espinal,
esternocleiodomastoideo.

e) Longo do pescogo, esplénio do pescogo, semi-
espinal.

Questdo 14: A opgdo que contém um 0sso curto
e um o0sso plano, nessa ordem é:

a) Escapula e costela.

b) Falange distal e costela.

c) Capitato e escapula.

d) Frontal e navicular.

e) Calcaneo e esfenoide.

Questdo 15: A arcada dentdria superior estd
implantada em qual dos ossos abaixo?

a) Vémer.

b) Maxila.

¢) Mandibula.

d) Palatino.

e) Zigomatico.

Questdo 16: Uma paciente apresentou perda da
propriocepg¢do/vibragdo sem qualquer
comprometimento da sensibilidade dolorosa no
membro inferior direito. Qual a via ascendente
foi afetada?

a) Coluna dorsal-leminisco medial direita.

b) Sistema anterolateral esquerdo.

c) Coluna dorsal-leminisco medial esquerda.

d) Sistema anterolateral direita.

e) Via espino-cerebelar dorsal.

Questdo 17: Assinale a afirmativa INCORRETA:
a) O musculo esquelético mantem a postura e
outros movimentos voluntdrios do corpo.

b) Sob o microscépio 6ptico, as células dos
musculos estriados esqueléticos aparecem
estriadas devido a alternancia de faixas claras e
escuras.

¢) O musculo liso é responsavel por movimentos
involuntarios nos 6rgdos internos.

d) A célula do musculo estriado esquelético
apresenta um unico nucleo.

e) O musculo esquelético estd preso aos 0ssos e
sua contragdo possibilita a locomogao.

Questdo 18: Assinale a afirmativa CORRETA:

a) O musculo é composto apenas de fibras
musculares contrateis.

b) A fascia é apenas um elemento de protegdo
do musculo.

c) Sinergista é todo musculo que auxilia a agdo
do agonista.

d) Uma aponeurose é um tipo de musculo
estriado.

e) O ligamento permite a fixagdo do musculo ao
esqueleto.

Questdo 19: Em relacdo aos rins, qual afirmacgao
abaixo estd INCORRETA?

a) Os rins sdo 6rgdos pares, em forma de grdo de
feijdo, localizados logo acima da cintura, entre o
peritonio e a parede posterior do abdome.

b) Sdo descritos como érgaos retroperiotoneais,
por estarem posicionados por tras do peritonio
da cavidade abdominal.

c) Os rins sdo recobertos pelo periténio e
circundados por uma massa de gordura e de
tecido areolar frouxo.

d) O rim esquerdo normalmente situa-se
ligeiramente abaixo do rim direito devido ao
grande tamanho do lobo direito do figado.



e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questdao 20: Qual, entre os musculos listados
abaixo, NAO é inervado pelo nervo trigémeo?
a) Bucinador.

b) Pterigdide medial.

c) Temporal.

d) Masseter.

e) Milo-hidide.

Questdo 21: Quais sdo os ligamentos que
impedem os movimentos de adugdo e abducdo
do joelho?

a) Ligamentos colaterais medial e lateral.

b) Ligamentos cruzado posterior e colateral
lateral.

c) Ligamentos patelar e transverso.

d) Ligamentos cruzados anterior e posterior.

e) Ligamentos colateral medial e cruzado
posterior.

Questao 22: Em qual alternativa sao listados
apenas musculos que apresentam inser¢do na
mandibula?

a) Masseter, temporal, digastrico, milo-hioide.
b) Pterigoide medial, pterigoide lateral, estilo-
hioide, esterno-hioide.

c¢) Temporal, pterigoide medial, pterigoide
lateral, omo-hioide.

d) Masseter, temporal, esterno-hioide, genio-
hioide.

e) Milo-hioide, estilo-hioide, genio-hioide,
digastrico.

Questao 23: Qual parte do estébmago situa-se
entre o fundo e a regido antro-pildrica?

a) Piloro.

b) Cardia.

c) Fundo.

d) Corpo.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questdo 24: O sulco pré-central do cérebro esta
localizado no:

a) Lobo frontal.

b) Lobo da insula.

c) Lobo parietal.

d) Lobo temporal.

e) Lobo occipital.

Questdo 25: Todas as assertivas abaixo sdo
verdadeiras, EXCETO:

a) O segmento cervical é a parte de maior
mobilidade da coluna vertebral.

b) O movimento de extensdo é muito diminuido
na regido tordacica.

c) A flexdo da coluna lombar gera compressao
nas articulagGes zigapofisarias.

d) Os processos espinhosos bifidos sdo
observados no segmento cervical.

e) Os corpos vertebrais funcionam como os
principais componentes de sustentagdo de carga
da coluna vertebral.

Questdo 26: O seguinte par de musculos possui
origem comum:

a) Sartdrio e reto femoral.

b) Gastrocnémio e solear.

c) Semitendineo e semimembranaceo.

d) Tibial anterior e tibial posterior.

e) Gracil e piriforme.

Questdo 27: A pleura que reveste a parede da
cavidade tordcica é chamada:

a) Pleura visceral.

b) Pleura pulmonar.

c) Pleura diafragmatica.

d) Pleura parietal.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questdo 28: Com relagdo ao estudo da
vascularizacdo do encéfalo, marque a
alternativa INCORRETA:

a) A vascularizagdo da parte anterior do encéfalo
depende do suprimento sanguineo das artérias
carétidas internas direita e esquerda. O
conjunto das duas artérias cardtidas internas e
seus ramos é chamado sistema carotideo ou
anterior.

b) A vascularizagdo da parte posterior do
encéfalo depende do suprimento sanguineo das
artérias vertebrais direita e esquerda. A juncdo
dessas duas artérias forma artéria basilar, que
junto com os seus ramos é conhecida por
sistema vértebro-basilar ou posterior.

c) Sdo ramos da artéria cardtida interna as
artérias: oftalmica, cerebral anterior, cerebral
média, coroidea anterior e comunicante
anterior.

d) O poligono de Willis é composto pelas
artérias: cerebral posterior, comunicante
anterior, carotida interna, cerebral posterior e
comunicante posterior.

e) As veias do encéfalo se dispdem em um
sistema venoso superficial e em um sistema
venoso profundo. Os dois sistemas
desembocam na veia jugular externa, que deixa
o cranio através do forame jugular.

Questdo 29: Qual o acidente ésseo de insercao
do musculo braquial?

a) Tuberosidade da ulna.

b) Tubérculo maior.

c) Espinha da escépula.

d) Tuberosidade do radio.

e) Tubérculo menor.



Questdo 30: Quais sdo os musculos que tem sua
origem anatGmica no processo coracoide?

a) Peitoral menor e o coracobraquial.

b) Coracobraquial e braquial.

c) Cabeca curta do biceps e o peitoral menor.
d) Coracobraquial e a cabega curta do biceps.
e) Coracobraquial e a cabeca longa do biceps.

Questdo 31: Qual das cartilagens da laringe
pode ser considerada par?

a) Aritendide.

b) Epiglote.

c) Tireoidea.

d) Cricoide.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questdo 32: Com relagdo ao tronco cerebral ou
encefalico, marque a alternativa INCORRETA:

a) O tronco encefdlico corresponde ao
segmento do sistema nervoso central entre a
medula espinal e o cérebro, e subdivide-se em
mesencéfalo, ponte e bulbo.

b) Fazem parte do mesencéfalo os coliculos
superiores, inferiores e o pedunculo cerebral.

c) A ponte, em sua face posterior, é aberta para
o quarto ventriculo.

d) E no bulbo, em uma regido denominada
decussacdo das piramides, que a Vvias
corticoespinal decussa.

e) O mesencéfalo é constituido por uma porg¢do
dorsal, denominada de “tecto do mesencéfalo”
e uma por¢cio ventral denominada de
“peduinculos cerebrais”, que por sua vez, sio
separadas pelo quarto ventriculo.

Questdo 33: S3o musculos localizados no brago:
a) Gastrocnémico e flexores dos dedos.

b) Pectineo e biceps braquial.

c) Sartério e braquial.

d) Triceps braquial e biceps braquial.

e) Adutor e quadriceps femoral.

Questdo 34: Qual o nome da sutura entre os
0ss0s parietais e o occipital?

a) Sutura sagital.

b) Sutura coronal.

c) Sutura escamosa.

d) Sutura lambdoide.

Questao 35: Os dois primeiros ramos da artéria
aorta sao:

a) Troncos braquiocefalicos.

b) Artérias cardtidas.

c) Artérias axilares.

d) Artérias subclavias.

e) Artérias corondrias.

Questdo 36: Assinale a sequéncia CORRETA (no
sentido 0sso = sistema nervoso):

a) Dura mater, pia mater, liquor, aracnodide.
b) Dura mater, aracnoide, liquor, pia mater.
c) Pia mater, aracnoide, liquor, dura mater.
d) Aracnoide, liquor, dura mater, pia mater.
e) Dura mater, aracnoide, pia mater, liquor.

Questdao 37: A fossa do olecrano pode ser
encontrada no(a):

a) Escapula.

b) Umero.

c) Radio.

d) Ulna.

e) Fémur.

Questdo 38: Qual das seguintes caracteristicas
esta relacionada a vértebra C1 (atlas)?

a) Auséncia de arco vertebral.

b) Auséncia de forame vertebral.

c) Auséncia de corpo vertebral.

d) Auséncia de processo espinhoso.

e) Nenhuma das alternativas anteriores.

Questdo 39: Assinale a alternativa que
apresenta corretamente os trés
compartimentos em que se divide a cavidade
toracica:

a) Duas cavidades pleurais e uma esternal.

b) Duas cavidades pleurais e o mediastino.

¢) Uma cavidade pleural e duas esternais.

d) Uma cavidade pleural e dois mediastinos.

e) Cavidade pleural, esterno e mediastino.

Questdo 40: O tronco encefédlico é composto
pelas seguintes estruturas:

a) Bulbo, ponte e cerebelo.

b) Ponte, mesencéfalo e cerebelo.

c) Mesencéfalo, ponte e bulbo.

d) Cerebelo, diencéfalo e telencéfalo.

e) Cérebro, cerebelo e medula.

Questdo 41: Em relagdo ao musculo esquelético,
assinale a assertiva CORRETA:

a) Origem ¢é a fixagdo distal do musculo.

b) Ventre muscular é a parte contratil do
musculo.

¢) Musculo triceps é o que tem trés insergdes.
d) Musculo digastrico apresenta duas origens.
e) Fascia é um tipo especifico de tendao
muscular plano.

Questdo 42: Em relagdo as vértebras, assinale a
assertiva CORRETA:

a) S3do 8 cervicais, 10 toracicas, 5 lombares, 4
sacrais e de 1 a 3 coccigeas.

b) Sdo 7 cervicais, 10 toracicas, 5 lombares, 5
sacrais e de 1 a 5 coccigeas.

c) Sdo 8 cervicais, 12 toracicas, 4 lombares, 5
sacrais e de 1 a 3 coccigeas.



d) Sao 7 cervicais, 12 toracicas, 5 lombares, 5
sacrais e de 1 a 5 coccigeas.
e) Sdo 7 cervicais, 10 toracicas, 4 lombares, 5
sacrais e de 1 a 3 coccigeas.

Questdo 43: O processamento do ar inspirado
nas vias aéreas é facilitado pela existéncia de
uma série de estruturas, dentre elas:

a) Conchas nasais.

b) Epitélio com células ciliadas.

c) Rede vascular bem desenvolvida.

d) Todas estdo corretas.

e) Todas estdo erradas.

Questdo 44: Um profissional da drea da salude
testa a forca do musculo de seu aluno pedindo
que ele realize a abdugdo do brago contra uma
resisténcia imposta pelo préprio profissional. O
musculo principal testado em questdo é o:

a) Peitoral maior.

b) Biceps braquial.

c) Triceps braquial.

d) Deltdide.

e) Braquial.

Questao 45: Assinale a assertiva CORRETA:

a) As suturas sao articulagdes fibrosas entre os
ossos da calota craniana.

b) A articulagdo do joelho é do tipo cartilaginosa.
c) O disco intervertebral é um exemplo de
articulagao sinovial.

d) Somente as articulagbes sinoviais tém
ligamentos.

e) A membrana sinovial reveste internamente as
articulagdes sinoviais, incluindo as superficies
articulares.

Questdo 46: Com relagdo ao sistema reprodutor
feminino, marque a alternativa INCORRETA:

a) Anatomicamente o Utero pode ser dividido
em fundo, corpo e colo.

b) As tubas uterinas sdo formadas por um istmo,
por uma ampola, por um infundibulo e pelas
fimbrias.

c) Sdo orgdos externos do sistema reprodutor
feminino: monte do pubis, ldbios maiores, labios
menores, clitdris e vestibulo da vagina.

d) O vestibulo da vagina compreende: o clitoris,
o 6stio vaginal e o 6stio externo da uretra.

e) O endométrio é a camada mais interna do
utero.

Questdo 47: Qual dos planos abaixo divide o
corpo em direito e esquerdo:

a) Plano horizontal.

b) Plano frontal.

c) Plano coronal.

d) Plano transversal.

e) Plano sagital.

Questdo 48: Com relagdo ao sistema reprodutor
masculino, marque a alternativa INCORRETA:

a) O ducto ejaculatério é formado pela unido do
ducto deferente com o ducto da vesicula
seminal.

b) O pénis é formado por trés corpos eréteis:
dois corpos esponjosos e um corpo cavernoso.
c) Os espermatozoides sdo produzidos nos
tubulos seminiferos, localizados no interior dos
testiculos, sendo armazenados no epididimo.

d) O ducto deferente é quem conduz os
espermatozoides até o ducto ejaculatério.

e) A uretra masculina é constituida pela uretra
prostatica, membranosa e esponjosa.

Questao 49: Com relagdao ao sistema arterial e
venoso marque a alternativa INCORRETA:

a) A artéria aorta se divide em parte ascendente,
arco aortico e parte descendente, sendo que
essa parte se subdivide em porgdo tordcica e
abdominal.

b) As veias cavas superior e inferior levam
sangue venoso até o atrio direito.

c¢) O arco adrtico se divide em tronco
braquiocefalico, artéria subclavia esquerda e
artéria carotida comum esquerda.

d) A artéria aorta na regido abdominal se divide
em artéria iliaca comum direita e artéria iliaca
comum esquerda.

e) A veia safena magna desemboca na veia
tibial anterior.

Questdo 50: Assinale assertiva CORRETA:

a) O 4trio direito recebe sangue rico em oxigénio
das veias cavas.

b) A artéria tronco pulmonar recebe sangue rico
em oxigénio do ventriculo esquerdo.

c) O atrio esquerdo recebe sangue pobre em
oxigénio do seio corondrio.

d) O ventriculo esquerdo ejeta sangue rico em
oxigénio na artéria aorta.

e) As veias pulmonares langam sangue pobre em
oxigénio no atrio esquerdo.



